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ЗАКОРДОННИЙ ДОСВІД ВИКОРИСТАННЯ ТЕХНІЧНИХ 

ЗАСОБІВ З МЕТОЮ ПОКРАЩЕННЯ КОМУНІКАЦІЙ НА 

ЗАЛІЗНИЧНОМУ ТРАНСПОРТІ 

 
Знаходячись у географічному центрі Європи, Україна має дуже вигідні та 

потенційно економічно привабливі позиції в транспортному сполученні країн 

Заходу та Сходу. Тому, в умовах розвитку транспортної логістики 

удосконалення системи комунікації на залізничному транспорті набуває 

особливої актуальності.  

Сучасний закордонний досвід забезпечення комунікацій у залізничній 

галузі свідчить про доцільність застосування при інспектуванні рухомого 

складу та інфраструктурних об’єктів таких технічних засобів, як безпілотні 

літальні апарати.  

Так, найбільший залізничний оператор Німеччини – Deustche bahn 

щорічно втрачав понад 10 млн дол. від вандалізму приміських електропоїздів. 

Вже перші запуски безпілотників у 2013 р. пройшли доволі успішно: 

порушників, які малювали графіті, зафіксували вмонтованими до безпілотників 

відеокамерами. Відзняті фото- та відеоматеріали є доказами провини вандалів у 

суді, бо всі інформаційні дані здійснення польотів, зокрема і GPS, записуються 

та зберігаються «чорним ящиком». Зважаючи на отримані результати роботи 

безпілотників, проект запустили на постійній основі. 

Протягом тривалого часу польська вантажна компанія PKP Cargo 

потерпала від крадіжок вантажу (найчастіше вугілля) з піввагонів злочинними 

групами, які навмисне влаштовували перешкоди на колії, призводячи до 

аварійної зупинки поїзда. Втрати лише від крадіжок вугілля становили 1,19 млн 

дол. Тому, у 2014 р. PKP Cargo почала застосовувати безпілотники, що 

зменшило річну кількість розкрадань з 900 до 500 випадків, а збитки на 48%. 

Британським оператором залізничних перевезень Network Rail вперше 

дрони були використані для перевірки окремих ділянок залізничних колій, що 

проходять берегом річки та узбережжям Ла-Маншу. Безпілотники дали змогу 

Network Rail отримувати фото- та відеофіксацію ерозій та руйнувань скель, а 

також впливу підтоплень і паводків на надійність залізничних колій та 

інфраструктурних конструкцій. Крім того, дрони добре зарекомендували себе 

при проведенні перевірок якості виконання робіт з відновлення залізничних 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D0%BD%D1%96%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%B8
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%A4%D0%B5%D0%BC%D1%96%D0%BD%D1%96%D1%82%D0%B8%D0%B2%D0%B8
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колій та споруд. Використання безпілотників має ряд переваг: дешевизна дій 

порівняно до гелікоптерів або наземних ремонтних бригад; оперативність 

порівняно до наземних бригад спостереження; безшумність, що дає більший 

соціальний ефект порівняно із застосуванням гелікоптерів.  

Французький оператор залізничних перевезень SNCF почав 

використовувати безпілотні літальні апарати ще з 2015 року у сфері 

обслуговування інфраструктури. Це переважно проекти, що стосуються 

безпеки та максимізації надійності залізничних перевезень. За допомогою 

дронів SNCF отримує інформацію щодо інфраструктурних та екологічних 

ризиків, з метою зменшення витрат на технічне обслуговування 

інфраструктурних об’єктів та підвищення ефективності функціонування 

компанії в цілому. 

За підсумками 2017 року, безпілотники обслуговують об’єкти 

інфраструктури на майже 30 тис. км колій. Це, наприклад, роботи з огляду 

колій в гірській місцевості. Дрони виявляють пустоти в породах, що мають 

високий ризик обвалів. Раніше такі перевірки виконувалися вручну та з 

використанням канатного доступу, що мало великі ризики безпеки життя та 

травматизму. Дрони таку роботу виконують якісніше, дешевше, без ризику для 

життя та здоров’я персоналу, швидше та не порушуючи періодичності таких 

операцій. 

Крім того, дрони допомагають SNCF вести боротьбу з небажаною 

рослинністю земляного полотна залізничної колії та вести огляд станційних 

споруд, зокрема дахів будівель.  

Сполучені Штати Америки дотепер зберігають світову першість за 

довжиною залізничних колій (250 тис. км). Значна протяжність колій 

посилюється ще й екстремальними кліматичними умовами регіонів та значною 

віддаленістю окремих інфраструктурних об’єктів. Але впровадженню 

безпілотних літальних апаратів до березня 2015 року перешкоджала 

нормативно-правова база та законодавство штатів. BNSF Railway є другою за 

величиною залізницею в США (володіє понад 50,3 тис.км колій). BNSF поруч з 

перевірками колій співробітниками, що виконуються двічі на тиждень, 

впровадила моніторинг дронами, який має на меті збільшити кількість 

перевірок з метою покращення стану безпеки інфраструктурних об’єктів. В 

майбутньому компанія має намір використовувати на цих роботах виключно 

дрони, що є більш ефективним з економічної та технологічної точок зору. 

Також за допомогою безпілотника нещодавно виконано діагностику 

наземної частини залізничного мосту (прольотів, мостових опор та тросового 

навісу). Раніше для роботи такого роду виконували з залученням катеру та 

кількох фахівців і тривало це від одного до трьох тижнів, в залежності від 

величини конструкції. При залученні дронів така операція здійснюється лише 

за один день. 

Результати проведеного дослідження закордонного досвіду використання 

таких технічних засобів, як безпілотні літальні апарати, показало їх значну 
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економічну, соціальну, технічну та екологічну доцільність. Таким чином, 

доцільно впроваджувати використання дронів як засобу удосконалення системи 

комунікацій на залізничному транспорті для забезпечення стратегічного 

розвитку транспортної логістики. Такий захід дозволить значно покращити 

контроль збереження вантажів, діагностування мостів та тунелів, геодезичні та 

вишукувальні роботи, контроль стану вагонів, профілактику крадіжок, 

інспектування колій, тощо. 

 

Капітаненко Наталія Петрівна,  

к.ю.н., доц., доцент кафедри менеджменту  

організацій та управління проектами    

Інженерний інститут Запорізького національного університету 

м. Запоріжжя 

 

СУЧАСНІ КОМУНІКАЦІЇ ПУБЛІЧНОГО  УПРАВЛІННЯ   

 

Трансформаційні процеси в суспільному розвитку та побудова 

демократичної, правової, соціально-орієнтованої держави в Україні спонукають 

до оновлення доктринальних засад сфери державного управління в контексті 

євроінтеграційних вимог.  

Модернізація соціальної реальності, глобалізація сучасних політико-

економічних відносин, перманентне оновлення суспільства, демократизація 

суспільних систем, становлення людиноцетристської організації суспільства, 

технологізація суспільного простору, загострення глобальних проблем сучасної 

цивілізації потребують, передусім, вивчення і подальшого реформування 

існуючої системи управління. Численні форми і методи, які використовувались 

протягом десятиліть, виявляються невиправданими і малоефективними в нових 

соціальних реаліях.  

В таких умовах результативність управління на державному та 

муніципальному рівнях потребує застосування соціальних інновацій, зокрема, 

комунікаційних технологій публічного управління. Відтак, зазначена проблема 

є актуальною та важливою як для науковців, так і для українського суспільства.  

Справді,  потреби в змінах технологій «найбільш голосно заявляють про 

себе у кризові періоди, коли системи державного управління не можуть 

забезпечити ефективності управлінського впливу, не встигаючи адекватно 

реагувати на трансформацію соціально-економічних відносин» [1]. Потреба в 

ефективному управлінні в сучасних умовах передбачає подальшу 

технологізацію управлінського процесу з використанням інноваційного 

інструментарію, зокрема комунікаційних технологій.  

Відповідно до Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні» 

від 21 травня 1997 р. основними формами безпосередньої комунікації влади та 

громадськості є: місцевий референдум (ст.7), загальні збори громадян (ст.8), 

місцеві ініціативи (ст.9), громадські слухання (ст.13). Зокрема, територіальна 
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